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赣州中学2014～2015学年度第一学期期中考试
高三数学（文）试卷
2014.11.18
命题人：赖斌斌    审题人：温碧莹
一、选择题（共12小题，每小题5分，共60分，在四个选项中，只有一项是符合要求的）

1．设全集
[image: image411.wmf]，集合
[image: image2.wmf]{

}

1,3,5

A

=

，集合
[image: image3.wmf]{

}

3,4

B

=

，则
[image: image4.wmf](

)

U

CAB

I

=（    ）
 A．
[image: image5.wmf]{

}

4

            B．
[image: image6.wmf]{

}

3,4

          C．
[image: image7.wmf]{

}

2,3,4

          D．
[image: image8.wmf]{

}

3
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所对应的点所在象限为（    ）
A．第一象限        B．第二象限        C．第三象限         D．第四象限
3．已知向量
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5．已知角
[image: image36.wmf]a

的终边与单位圆交于点
[image: image37.wmf])

2

,

1

(

P

，那么
[image: image38.wmf]sin2

a

的值是（    ）
A．
[image: image39.wmf]4

5

-

               B．
[image: image40.wmf]4

5

             C．
[image: image41.wmf]3

5

-

                 D．
[image: image42.wmf]3

5

 

6．已知实数
[image: image43.wmf]d

c

b

a

,

,

,

成等差数列，且曲线
[image: image44.wmf]3

3

x

x

y

-

=

的极大值点坐标为
[image: image45.wmf])

,

(

c

b

，则
[image: image46.wmf]d

a

+

 等于（    ）
A．
[image: image47.wmf]2

-

              B．
[image: image48.wmf]2

            C．
[image: image49.wmf]3

-

                 D．
[image: image50.wmf]3


7．若
[image: image51.wmf],

xy

满足
[image: image52.wmf]10

210

y

xy

xym

-³

ì

ï

--³

í

ï

+£

î

，若目标函数
[image: image53.wmf]zxy

=-

的最小值为－2，则实数
[image: image54.wmf]m

的值为（   ）
 A．0               B．2             C．8                    D．－1

8．为了得到函数
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10．某几何体的三视图如图，该几何体的顶点都在球O的球面上，
球O的表面积是（    ）
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11．以下四个命题:     ①若
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②为了调查学号为1、2、3、…、69、70的某班70名学生某项数据，抽取了学号为2、12、22、32、42、52、62的学生作为数据样本，这种抽样方法是系统抽样；
③空间中一直线
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12．已知正方体
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二、填空题（共4小题，每小题5分，共20分. 把每小题的答案填在答题卡的相应位置）
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 恒成立，则实数
[image: image126.wmf]a

的取值范围是        .
三、解答题（共6题， 共70分，解答应写出文字说明，证明过程或演算步骤）

17．（10分）设函数
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（1）若不等式
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18．（12分）

为了宣传今年10月在某市举行的“第十届中国艺术节”， “十艺节”筹委会举办了“十艺节”知识有奖问答活动，随机对市民15～65岁的人群抽样
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人，回答问题统计结果如下图表所示：
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（1）分别求出
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的值；
（2）从第2，3，4组回答正确的人中用分层抽样的方法抽取6人，“十艺节”筹委会决定在所抽取的6人中随机抽取2人颁发幸运奖，求所抽取的人中第2组至少有1人获得幸运奖的概率．
19．（12分）已知函数
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（1）求函数
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（ⅱ）证明：
[image: image183.wmf]1

()1

2

e

fx

-<<-

. （注：
[image: image184.wmf]e

是自然对数的底数）
2015届高三上学期期中考试数学（文）试卷参考答案
一、选择题（每小题5分，共60分）
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二、填空题（每小题5分，共20分）
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三、解答题（6小题，共70分）
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18．（12分）
解：（1）由频率表中第1组数据可知，第1组总人数为
[image: image191.wmf]5

10

0.5

=

，
再结合频率分布直方图可知
[image: image192.wmf]100

10

01

.

0

10

=

´

=

n

. …………………1分
∴
[image: image193.wmf]=

a

100×0.020×10×0.9=18，……3分     
[image: image194.wmf]27

0.9

1000.0310

x

==

´´

,   ……5分
（2）第2，3，4组中回答正确的共有54人．∴利用分层抽样在54人中抽取6人，每组分别抽取的人数为：第2组：
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（1）最小正周期：
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20．（12分）
（1）证明：（Ⅰ）解：由左视图可得 
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为
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